ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на соискателя кафедры детской, профилактической стоматологии и ортодонтии Института стоматологии имени E.B. Боровского

ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет) Морозову Наталию Сергеевну

С 2017 года является соискателем ученой степени доктора медицинских наук кафедры детской, профилактической стоматологии и ортодонтии ФГАОУ ВО Первый Государственный Медицинский Университет имени им. И.М. Сеченова МЗ РФ и работает в должности профессора кафедры.

Результаты настоящей научной экспериментально-клинической работы сформулировали новые патогенетические обоснованные подходы к коррекции воспалительных и невоспалительных процессов тканей полости рта детей с хронической болезнью почек и были внедрены в учебный процесс кафедры детской, профилактической стоматологии и ортодонтии Института стоматологии Первого МГМУ им. И.М Сеченова, в лечебный процесс Государственного автономного учреждения здравоохранения Московской области «Московская областная стоматологическая поликлиника», в лечебный процесс отделения детской стоматологии и ортодонтии ФГАОУ ВО Первый МГМУ имени И.М. Сеченова Минздрава России (Сеченовский университет).

По теме диссертации опубликовано 17 работ, в том числе 14 статей, из которых 6 опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, утвержденный Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации, и 8 — в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования Scopus и/или Web of Science. Получены два патента РФ.

В ходе диссертационного исследования Морозовой Наталией

Сергеевной самостоятельно проведены статические методы исследования, библиографический и морфометрический анализ (95%). Разработаны основные идеи и дизайн исследования (90%). Автор лично принимал участие в разработке, планировании и осуществлении экспериментального исследования (90%). Клиническая часть настоящего исследования с применением лабораторных, дополнительных методов исследования и их осуществления на 91% выполнена автором самостоятельно, также разработан комплекс этиопатогенетической терапии. На основе полученных данных диссертантом сделаны достоверные, обоснованные выводы и практические рекомендации.

Анализируя полученный объем информации за период с 2017 по 2023гг. диссертантом при непосредственном участии научных консультантов на базах ДГКБ №9 им. Г. Н. Сперанского, ФГБУ Федеральный научный центр трансплантологии и искусственных органов имени академика В.И. Шумакова министерства здравоохранения РФ, лечебных учреждений Института стоматологии им. Е. В. Боровского ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И. М. Сеченова» г. Москва, Наталия Сергеевна проявила себя целеустремленным, ответственным специалистом с достаточно высоким уровнем образования.

В тоже время в ходе её погружения в многопрофильную медицинскую проблему, возникла необходимость активизировать и расширить её научный, практический и исследовательский кругозор. Она на протяжении многих лет успешно совмещала медицинскую практику, исследовательскую и аналитическую деятельность, изучая современные аспекты данной проблемы. Совершенствуя себя на поприще научнопрактической деятельности, у неё сформировался новаторский взгляд, позволивший на современном уровне науки и техники реализовать прикладные задачи настоящего исследования.

Вышеизложенные достижения Морозовой Наталии Сергеевны позволяют рекомендовать ее как соискателя, соответствующего

требованиям, предъявляемым к диссертантам на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант

Доктор медицинских наук (3.1.7. Стоматология) профессор, заведующий кафедрой детской, профилактической стоматологии и ортодонтии

Института стоматологии им. Е.В. Боровского ФГАОУ ВО Первый Московский государственный медицинский университет им. И.М. Сеченова (Сеченовский университет),

Заслуженный врач РФ,

Руководитель Образовательного Департамента

О.И. Адмакин